

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

PRECIOS DE SUSCRICIÓN
A LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA
EN LA CAPITAL:
UN MES, 1'50 PESETAS; TRIMESTRE, 4'50
FUERA
TRIMESTRE, 5'50
Punto único de suscripción:
CASTAÑOS, 32.- ALICANTE
Año VII.—Núm. 2.169

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA
UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS
ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE
Alicante: Miércoles 9 de Noviembre de 1898

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS
50 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 1.ª plana.
25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en las 2.ª y 3.ª planas.
10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 4.ª plana.
Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales, dirigiéndose al Administrador.
Oficinas, Castaños, 20

Lo que priva. Lo que viste. Lo que embellece. Elegancia. Gusto.
Productos últimos de la moda.
Todo fantasía.

HIVER 1898-99

PEREZ Y C.ª ALICANTE

Novedades de gran chic para señoras.
Aglomeración de cantidad.
Talmas, Abrigos y Capas.
CORSES C. P. A LA SIRENE

EL ARCA DE NOÉ

Gran salon para limpiar el calzado

PASAJE DE AMERIGO, NÚM. 2

En este acreditado establecimiento encontrará el público, un gran surtido de Cepillos y Bruzas de todas clases, betunes en brillo, mate y de color se aplica sin cepillo y produce un brillo igual al charol, botellas de betún de rancocas y rusas. En este establecimiento se ha recibido un gran surtido de Almanques para el año próximo de 1899 de la casa editorial de los señores Henrich y Compañía de Barcelona, donde abunda en dichos Almanques gran colección de sonetos, charadas y anécdotas de los mejores escritores de España y del Extranjero.

Si desea conservar el calzado, no deje de visitar este antiguo establecimiento.
NO EQUIVOCARSE
SALON PARA LIMPIAR CALZADO (Pasaje de Amerigo núm. 2).—ALICANTE

LOS CHORICEROS

GARBANZOS

Ya se ha recibido el completo surtido de los legítimos de Fuente Sauco. Sabido es del público en general que este establecimiento es el más surtido de todo lo concerniente al ramo de salchichera y ultramarinos finos. También se han recibido los quesos Port-Salud, Camambieres y otros.

19, CALLE DE LA PRINCESA, 19
MARIANO ALVAREZ
Gran fábrica de somiers
TODA CLASE DE TELAS METALICAS
DE
Salvador Gosalbez

En esta gran fábrica montada con todos los adelantos modernos que su industria requieren y que puede competir con las principales fábricas de España y del extranjero, se confeccionan colchones con muelles de todos los tamaños, catres metálicos y grillajes para claraboyas. Las grandes existencias de este establecimiento, permiten servir á las señoras cuatro horas cualquier pedido por importante que sea.
Plaza de Isabel II, 23 y Sagasta, 23 (antes San Francisco).

La Correspondencia Alicantina
el periódico de mayor circulación
de la provincia
Hace dos Ediciones
EN CASTAÑOS, 32
APARTADO 23—TELEFONO 70

DOS TRONOS

¿Quién mi ambición, dos tronos halla
un hombre puede sin desdén mirar:
la guerra, el lomo del caballo;
el descanso, el poyo del hogar.

MEDITACION

Si el cielo de noche
me paro á mirar,
tantas luces y tanto silencio
me dan que pensar.
Y al ver cómo callan
la tierra, el viento y el mar,
parece que el mundo es un muerto
que van á enterrar.

FEDERICO BALART.

CUENTO

FINAL DE UN BAILE

Después de haber comido opíparamente el señor Pertucé, encendió un cigarrillo y su amigo Mr. de Stallanchés, que tenía una idea...

el conde de Torailles encontró en una casucha del Ghetto, en Roma, y que á los pocos días fué una mujer que llamó la atención en todas partes. Aquí, en París, parecía una augusta desterrada, con su altiva cabeza de Juno, sus enormes ojos negros y su figura escultural.

Era, no obstante, una mujer de hielo, una criatura sin corazón, que se burlaba cruelmente de los imbéciles que se arrastraban á sus pies en demanda de un amor imposible. No sé lo que habrá sido de ella, pero estoy seguro de que vive como una princesa en alguna corte europea.

He aquí la aventura que ocurrió en su casa durante una noche de Carnaval, á los pocos días de su ruptura con el Marqués de Ricassetti. Para celebrar la toma de posesión de su nuevo hotel, la Santucci dió un baile de máscaras, en el que solo figuraban los trajes de la antigua comedia italiana.

Por todas partes no se veían mas que Colombineas, Leandroas, Isabelas y polichinelas bailando en confuso torbellino al compás de los violines.

A altas horas de la noche y en medio de la general algazara, encontrábase Adela cara á cara con su antiguo amante.

El marqués de Ricassetti iba vestido de arlequín y había entrado en el baile sin hacerse anunciar. Adela hizo al verle un ademán de despecho, se mordió los labios y le miró con aire insolente. El marqués, por su parte, la miraba apasionadamente y como fascinado ante la hermosura de la ingrata.

Adela se echó á reír y dijo con la mayor sangre fría del mundo:
—Cree que se había usted suicidado!
Y volviéndose hacia un elegante polichinela que en aquel momento atravesaba el salón, añadió:
—Venga usted, Mariargues, quiero presentarle á usted al marqués de Ricassetti, su antecesor, el cual me ha amado mucho y ahora me persigue nuevamente.

Los dos hombres se saludaron con un imperceptible movimiento de cabeza y se miraron de arriba á abajo, como dos perros que van á entablar una lucha tremenda.

El marqués rompió al fin el silencio, se encogió de hombros y dijo:
—Caballero, somos usted y yo un par de estúpidos al amar á esa mujer, indigna de todo afecto noble y desinteresado, pero no tolero la distinción con que á usted le favorece.

Al mismo tiempo, pasó el marqués el espaldón de palo que llevaba por el rostro de Mr. de Mariargues, resuelto á provocar un lance.

Concertóse inmediatamente el duelo, se envió un criado en busca de dos espadas y á los primeros resplandores del alba nos dirigimos al jardín.

Aún veo el suelo cubierto de nieve, en aquella triste mañana del mes de febrero, y aún me parece ver las ventanas iluminadas, tras de las cuales pasaban y pasaban, con sus sombras chinescas, las mascararas que bailaban el coñilon.

Nadie decía una palabra. Uno de los padrinos del marqués muró á media voz:
—Vaya un final de baile!

La Santucci se había abridado con un canto y se entretenía en recoger la nieve con las manos, como si tratara de barre el sitio donde esperaban inmóviles los do adversarios.

Hubiérase dicho que no sentía mas que los rigores del frío, puesto que, después de haber quitado la nieve, episonaba el suelo con sus blancos zapatos, preparando, con horrible cinismo, aquel terreno resbaladizo, que al poco tiempo debía estar manchado de sangre.

Cuando todo estuvo á punto, Adela se acercó á Mariargues, y le dijo al oído:
—¡No dejes de Matarie, eh!

Después, mientras los dos contendientes se ponían en guardia, sin haber quitado sus trajes de Carnaval, la Santucci retrocedió algunos pasos y, sin temor alguno, serena e indiferente, se puso á presenciar el duelo como si hubiese asistido al ensayo de un drama.

El lance duró tres minutos. Ricassetti se atravesó con la espada de Mr. de Mariargues, y mientras el desdichado marqués caía en tierra herido de muerte, la Santucci gritó á su amante:
—¡Entremos pronto en casa. Aquí en el jardín hace un frío insupportable.

El arlequín se incorporó, apoyándose con las manos. Con el rostro encendido por la indignación, perdiendo sangre y rechazando nuevo auxilio, aprovechó el último soplo de vida que le quedaba para gritar en su propio idioma con una voz siniestra de moribundo, estas palabras:
—¡Miserabile! ¡Canaglia!

—Es una historia horrible— dijo Mr. de Stallanchés.—Mudemos de conversación.
—Como tú quieras— contestó el doctor Pertuzes.
Y los dos amigos se pusieron á hablar de la última sesión de la Cámara y del debut de Nima Bravas en una pantomima del Edén.

RENE MAIZERE
Nuestros vinos en Francia
5 de noviembre de 1898.
Dada la importancia que tiene para nosotros el mercado de París consideramos conveniente indicar los errores en que se ha incurrido por parte de algunas publicaciones al ocuparse de la supresión ó rebaja

de los derechos de consumo á la entrada de los vinos en la gran capital.
La disposición gubernamental del 22 del pasado octubre prescribe, como primer desgravamiento, la rebaja de 3'22 francos por hectólitro, sobre los 18'87 francos que venían pagando los vinos por derecho de entrada ó consumo, quedando por lo tanto reducidos al presente á 15 francos 65 céntimos, pero es preciso no olvidar que á fine del año actual la ligera reducción mencionada cederá el puesto á la supresión completa de los derechos de consumo sobre los vinos, cervezas y sidras que se perciben ahora en provecho de la villa.

Los derechos suplementarios que satisface por el momento el alcohol continuará percibiéndose, pero á partir del 1.º de enero de 1899 se añadirán á dicho impuesto diversas gabelas por medio de las cuales París compensará la supresión de los derechos de consumo sobre los vinos, sidras y cervezas. El alcohol que pagaba 266'05 francos por hectólitro de alcohol puro, satisfará ahora 351'25 francos y pagará bastantemas desde primero de enero próximo.

No se olvide sin embargo que si la capital de Francia renuncia, á contar del citado 1.º de enero 99, á percibir ningún derecho de consumo sobre los vinos, el Estado no hace lo propio y se continuará exigiendo los derechos de entrada y que se elevan á 8'25 francos por hectólitro de vino y á 1'50 por la misma cantidad de sidra.

Por los citados motivos se han notado hasta ahora muy pocos efectos de la rebaja de 3'22 francos por hectólitro respecto al consumo interior, y menos aun por lo que hace relación á los precios que fuera de puertas tenían en París los vinos del país y extranjeros antes de la mentada modificación de los derechos de consumo.

El desgravamiento es demasiado pequeño para animar por sí solo las operaciones, maxime siguiendo la venta á precios irrisorios de varios brevajes denominados vinos y estando el comercio á la expectativa por razón de los futuros acuerdos que puedan tomar las Cámaras ó el Gobierno respecto al aumento de los derechos de aduana para los vinos exóticos ó á la aplicación, mas ó menos aplazada, de la ley de "cadenas".

Las plazas de Cete y Burdeos han llegado grandes cantidades de nuestros vinos las dos anteriores semanas. Los muelles están llenos de pipas y el movimiento ha hecho recordar algo los 15 días últimos de enero de 1892. Las ventas sin embargo no corresponden á lo que se podía esperar, pues si bien las transacciones son seguidas no revisten gran importancia. Precios sin modificación.

EL DR. AUDET

194 curados
"Siguiendo recibiendo infinidad de cartas que acusan, sin lugar á la menor duda, que sus eficacísimos tratamientos logran extirpar para siempre enfermedades contraídas en larga fecha. Nosotros también recibimos de nuestros abonados gran número de ellas, y que no siempre podemos publicar, por la condición semanal de nuestro periódico. Hoy, robando el espacio á otros asuntos, nos complacemos en publicar los datos siguientes:

Ayer dijimos que el doctor Audet había curado á 192 enfermos, pertenecientes á un noble cuerpo de la Guardia civil. Hoy rectificamos: son 194, pues hay que añadir á D. Adriano Molero y D. Pedro Torrecilla, los cuales, en ciertas llegadas ayer, se expresan del siguiente modo: "De los datos de mi enfermedad del pecho puedo decir que he encontrado el resultado nunca es perado; nunca tendré palabras bastantes para elogiar sus pildoras antisépticas; prueba de ello el buen resultado que con ellas se obtiene. Yo hablo por experiencia de un servidor, dándole un millón de gracias por el buen resultado, etc.—Pedro Torrecilla, Gargallo (Teruel)."

La otra carta dice así: "Señor director del Heraldo de la Guardia Civil.—Ma-

drid. Muy señor mío: Esta solo tiene por objeto el manifestarle á usted lo que sigue: habiendo estado padeciendo del dolor de estómago por espacio de tres años, sin poder encontrar alivio con ninguno de cuantos estomacales he tomado, por fin he podido encontrar el que ha puesto fin á mis padecimientos, el cual ha sido el Estomacal Maître del doctor Audet.

"Hace tres meses que tomé dicha medicina y me he detenido en escribir por si acaso se repetían las dolencias; para lo cual desearía de la bondad de usted se lo hiciera presente al señor doctor Audet y le diera un millón de gracias, como así mismo se las anticipa á usted este su efusivo seguro servidor que besa su mano.—Adriano Molero.—Trujillo, 23 de Noviembre de 1898. (Del Heraldo de la Guardia Civil)."

Revista Científica

El lecho de los niños y las enfermedades que produce

Recorriendo la Argelia en todas direcciones el doctor Madeuf, se sorprendió de encontrar muy raras enfermedades de la nariz, de los oídos y de la garganta entre los árabes. Observa también á este propósito que los mamíferos se ven muy rara vez afectados de esa clase de enfermedades, y esto en todos los países.

Naturalmente, alguna causa ha de haber para que entre los árabes, lo mismo que en los mamíferos en general, sean tan escasas esas afecciones que son tan frecuentes en los europeos y en los americanos.

¿Hay alguna causa local? No, porque los hijos de europeos nacidos en Argelia no se ven libres de las expresadas dolencias.

La verdadera causa es la siguiente: el árabe acostaba á su niño sobre una estera, con uno ó dos cobertores. Esto depende de que los habitantes de los países calidos tienen que luchar contra el calor y evitar las camas de lana, de pluma y otros colchones blandos. Resulta de aquí que el niño y lo mismo el adulto, acostado sobre una superficie dura, tienen que echarse sobre el lado y no sobre la espalda, por cuanto la posición de espaldas no es posible sino sobre un lecho blando.

Si el niño está acostado de espaldas, y si durante la noche la nariz destila mucosidades, estas mucosidades resalarán hacia la garganta; al paso que estando de lado, esas mucosidades quedarán en la nariz y saldrán sin esfuerzo al uno ó al otro lado.

Ahora bien; así como una persona con romadizo tiene el labio superior rojo, irritado, congestionado, edematoso, con las mucosidades que le salen de la nariz, de la misma manera una mucosidad, cuando caen en la garganta, irritan esa región y desarrollan con facilidad las afecciones de los ojos, cuyo contacto íntimo se abre sobre esa región.

Igual cosa, excusado es decirlo, sucede con las afecciones de la garganta, y de la nariz.

Para prevenir, pues, á vuestros niños, de las enfermedades de la garganta, de las narices y de los oídos, obligados á dormir de lado, acostándolos á colchones dueros.

Por lo demás, la posición que ocupa el niño al dormir de espaldas, no es nociva únicamente para las orejas, la nariz y la garganta, sino también inadecuada para la respiración.

Todos han podido observar este hecho, pero para hacer callar á una persona que rronca, basta vencerlo ligeramente. En la mayor parte de los casos, el menor cambio de posición, hace pasar los ronquidos.

La razón es porque, encontrándose la parte interior de la nariz obstruida en gran parte por el velo del paladar, que es el velo por su propio peso hacia el fondo de la garganta cuando uno se tiende de espaldas el que duerme no puede ya respirar por la nariz así obstruida, y tiene que hacerlo por la boca; el aire aspirado tropieza con el

La casa que en tejidos y pañería presenta más surtido y más barato vende.
Pañuelos de Manila bordados y lisos.

EL SIGLO

Especialidad en Camisería Corbatería y género de punto
NAVARRO HERMANOS
Mayor y Pasaje Amerigo.-Alicante

velo del paladar; y tiene que vencer la resistencia que éste le opona para penetrar por la garganta; de ahí el ronquido. Por esto, el colchón duro, que obliga a dormir de lado, facilita la respiración. El niño duerme mejor y se desarrolla más vigorosamente.

ALICANTE

En Orihuela ha dado a luz con toda felicidad un robusto y hermoso niño, la esposa de nuestro querido amigo y compañero D. José María Sè avia.

En el solemne acto del bautismo fué administrado el recién nacido por sus tíos don Abraham Pardines, procurador y doña Filomena Navarro de Bru.

Reciban los dichos padres, nuestra más cumplida enhorabuena, la que hacemos también extensiva a sus queridos abuelos.

Ha sido declarado cesante del destino de conductor de la correspondencia desde esta capital a las partidas rurales de Santa Faz y Campello, D. Ramon Carratalá, habiéndose nombrado para reemplazarle a D. José Buix Sanchez.

Tanto los niños como los ancianos para combatir la tos pueden usar sin ningún peligro las Pastillas Morelló puesto que no contienen ningún calmante narcótico.

Continúan las conferencias del Padre Solá en la iglesia de Santa María atrayendo cada día mayor número de fieles ávidos de escuchar la elocuente palabra del sabio Jesuita.

Igualmente asiste gran concurrencia a las pláticas de la mañana en el mencionado templo.

“El Siglo Futuro,” publica anoche el programa de sus correligionarios, a los que bautiza con el nombre de “Partido Católico Nacional.”

En este programa no se determina la forma de gobierno, aceptando la república ó la monarquía templada, gobernando el rey con las Cortes.

Estas se compondrán de representaciones de las distintas clases sociales y profesionales.

Los representantes en Cortes recibirán de sus electores el mandato imperativo y darán cuenta de sus actos en juicios de responsabilidad.

No habrá ministros sino secretarios de despacho, y éstos serán muy contados: el de la Gobernación se ocupará de los asuntos de Fomento, y el de Guerra de los de Marina.

Se suprimen gobernadores y no quedarán más que los correspondientes a los antiguos reinos.

Los empleados serán inamovibles. Se concederán a las antiguas regiones sus fueros y libertades tradicionales. Se restablece la unidad católica.

Otros principios de este programa son: economía, presupuesto único y cerrado, extinción de la deuda, enseñanza ajena a Estado y bajo la censura de la Iglesia, ejército de mar y tierra escasos, pero bien dotados, aumento de la Guardia civil y asociación gremial de los obreros.

Por el ministerio de Hacienda se han adoptado ya las disposiciones necesarias para el pago del cupón de enero próximo.

En el teatro de la Comedia de Madrid, se ha estrenado con éxito extraordinario la comedia en tres actos y un cuadro titulada “La comida de fieras,” obra original y en prosa, del notable escritor y autor dramático D. Jacinto Benavente.

Desearíamos que si posible le fuese, al Sr. García Ortega, nos la diese a conocer, por que además de complacer a todos los aficionados al teatro, lograría tener grandes entradas.

Esta mañana han contraído matrimonio en la capilla de la Comunidad de la iglesia de San Nicolás, nuestro particular amigo D. Miguel P. de Bonanza, director de nuestro colega “El Liberal,” con la distinguida señorita doña Leonor Ferrer y Cutayar.

Desearíamos a la joven pareja eternas prosperidades en su nuevo estado.

Mercado de vinos. Nótese cada día mayores síntomas de actividad en el mercado de Inglaterra á medida que el otoño avanza; pero ésta actividad se halla casi limitada a transacciones entre comerciantes de diferentes órdenes para satisfacer las necesidades del consumo.

En cuanto al movimiento de importación, sigue bastante encalmado, esperándose todavía los definitivos resultados en cantidad y calidad de la última cosecha en las diferentes comarcas vinícolas.

Ha venido a complicar la situación la tirantez de relaciones entre Inglaterra y Francia y el temor de una rotura entre ambos países mantiene reservados a los importadores.

Es, pues, muy probable que, haya ó no conflicto, la importación de vinos y espíritus franceses en el Reino Unido se resienta en esta temporada, acentuándose la disminución que en la importación de estos vinos viene notándose durante todo el curso del año actual.

En el acreditado y favorecido establecimiento de novedades, que la señora sucesora de Antonio B. Solbes, tiene establecido en la calle de Labradores, núm. 8 y San Pascual, 2 y 4, se han recibido de París, Lyon, Barmen, Annaberg y Viena, las últimas novedades para la presente temporada de invierno, por lo que recomendamos a las señoras visiten esta casa, en la seguridad que encontrarán cuanto la caprichosa moda inventa en adornos para trajes y sombreros.

Nota.—Guantes cabretilla de las mejores fábricas, lisos, 3 botones a 1'90 pesetas y bordados, 3 id. a 2'25 id. par.

Por fortuna, parece que la Diputación provincial ha prestado oídos a la voz del buen sentido, al modificar la tendencia que dominaba acerca del asunto de nuestras escuelas Normales, acordando en la sesión del lunes que uno de estos centros de enseñanza continúe con la categoría superior que hoy disfruta. Pero en nuestro concepto, esa resolución es quedarse entre dos aguas, por que los intereses provinciales no han sido atendidos totalmente, como es de necesidad y conveniencia.

A juzgar por la apasionada discusión de que ha sido objeto este asunto, tan sencillo y claro, no parece sino que dicha Corporación regatea alguna gracia, cuando hemos de hacer constar que no se trata de servir intereses personales cualquiera que sea el acuerdo definitivo, porque únicamente atañe a la provincia de Alicante, al negar a sus hijos los medios para conquistar una carrera que le proporcione ilustración y el indispensable sosten de sus familias.

Se trata, pues, de cumplir un deber sagrado, ineludible, cual es el velar por el fomento de la Instrucción pública, sosteniendo las dos Escuelas Normales con la categoría Superior, a fin de que con la reforma decretada para estos centros, puedan cumplir su misión con arreglo a las necesidades de los tiempos modernos.

Seguramente cuando este asunto vuelva a plantearse en el seno de la comisión permanente, ya nuestros diputados habrán hecho su estudio mas detenido y penetrados de la conveniencia de sostener ambas Normales con categoría superior, decidirán por unanimidad contestar en este sentido al Gobierno, seguros de que recibirán el aplauso de la prensa y de todos los amantes de la cultura popular.

Las Normales de esta provincia vienen funcionando como superiores desde que se fundaron, hace 50 años, y tendría que ver que llegado el momento de acomodarlas a las necesidades de la época, nuestros diputados del último lustro del siglo XIX, extirparían, a sus ascendientes del año 49, patentes de protectores de la educación y enseñanza nacional, después de medio siglo de historia y adelantos en todos los ramos del saber.

La sección de Propiedades y Derechos del Estado de esta provincia, se halla instruyendo expediente de investigación por retención al Estado de más de cinco tanullas de terreno poco más ó menos en las laldas del monte denominado “San Fernando,” partida de los Ang-les, término municipal de esta ciudad, cuyos linderos son por N., S. y O. con la sierra antedicha, y E. carretera de San Vicente y existiendo dentro de dicho perímetro el depósito de la antigua agua del Sagrat, pequeñas parcelas con arboles de diversas clases y alguna casa, los que se crean con derecho á algun predio rústico ó urbano enclavado dentro de la extensión superficial, deberán formular las reclamaciones consiguientes.

Una real orden dada del ministerio de la Gobernación, previene que sean admitidos a las oposiciones para ingreso en el cuerpo de Correos, con el número que les correspondía por el orden de presentación de sus instancias, á partir desde el siguiente al último asignado en el sorteo, los individuos que, teniendo sus expedientes completos, no hayan podido someterse al reconocimiento por causa de fuerza mayor, siempre que acredite esta circunstancia con documentos fehacientes, en el plazo irrogable de 20 días y que comparezcan ante el médico del Cuerpo para demostrar su aptitud física durante los 15 días siguientes á dicho plazo.

Se ha ordenado al depósito de tabaco en rama de Santander, el envío del tabaco Boliche á la fábrica de esta capital.

En el tren mixto de ayer noche salió con dirección á Bobadilla, Malaga y Ceuta, acompañado de 53 reclutas del reemplazo actual, destinados al Regimiento de África, núm. 3, de guarnición en la última de estas plazas, nuestro amigo el teniente de infantería D. Adolfo Moliné.

Han sido nombrados auxiliares subalternos de la Agencia ejecutiva de la Zona de Pego, D. Miguel Tarbener y D. Pedro Ballester Albiñana.

Durante el mes de octubre próximo pasado la venta de tabacos en esta provincia, ha sido de 374 782'25 pesetas.

En el tren correo de hoy ha llegado á es-

ta capital procedente de Cuba, nuestro querido amigo y paisano el bizarro teniente coronel de Estado Mayor, D. Luis Irlés y Sale, que tan brillantemente se ha portado en la campaña de la Gran Antilla, donde por méritos de guerra ha conseguido elevadas distinciones.

Sea bienvenido tan ilustre alicantino que desde principios de la funesta insurrección marchó voluntariamente á defender con su sangre la honra de la patria y reciba á la par que su apreciable familia, el testimonio de nuestra afectuosa enhorabuena.

Por Real orden dictada recientemente se prohíbe la exhumación de cadáveres no embalsamados hasta cinco años después del sepelio si la causa de la defunción no ha sido de carácter epidémico, y previo reconocimiento facultativo, ó transcurridos diez años sin este requisito.

Cuando se trate de exhumar cadáveres no embalsamados contenidos hasta el día en féretros metálicos, ó que la defunción hubiere ocurrido por enfermedad de carácter epidémico, no podrá verificarse la exhumación antes de los diez años, debiendo encerrarse los restos al pie de la sepultura, y sin abrir el féretro, en otra caja completamente cerrada.

Se prohíbe también el enterramiento con féretros metálicos ó de maderas compactas para los cadáveres no embalsamados, que debieran ser sepultados con cajas de madera de pino, sin nudos y forradas de paño ó otros tejidos análogos.

El hijo de nuestro particular y apreciable amigo D. Alfredo Javaloy, Luisito acaba de revelarse un excelente artista, pues en el escaparate de la sastrería “Le Peño,” ha expuesto un bonito cuadro a óleo que representa una calle de Granada, lleno de vida, de naturalidad y de vigorosos tonos, que demuestran las excelentes condiciones de su autor si persevera cultivando el arte de Velazquez y de Murillo. Nuestra enhorabuena.

Probablemente á las seis de la tarde del día de mañana, se reunirá en el ayuntamiento la comisión especial de Cementerios con objeto de ocuparse de la construcción de una nueva Necrópolis municipal, católica en esta ciudad.

En dicho centro también se reunirá la junta de gobierno del colegio médico de la provincia, para resolver asuntos pendientes.

—Observación meteorológica— Durante las últimas 24 horas, se han experimentado en el Instituto de esta capital, las siguientes observaciones:

- Barómetro, 759'62.
- Termómetro, 23'4.
- Viento, N. NO. calma.
- Atmósfera, celajes.
- Mar, tranquilo.
- Temperatura máxima del aire á la sombra, 24'0.
- Id. mínima durante la noche, 13'0.
- Irradiación nocturna, 12'0.
- Evaporación en milímetros, 4'03.
- Lluvia en idem, 0'00.

Hemos recibido el número 10 del “Boletín” del Colegio Médico farmacéutico oficial de la provincia de Alicante, el cual contiene el siguiente sumario:

Sección Científica: Notas clínicas, Nefritis crónica parenquimatosa, por el doctor Sanchez S. ntana.—Bibliografía: Alicante en el siglo venidero, (conclusión) por don Pascual Perez.—Diputación provincial de Alicante, (anuncio).—Crónica: Boletín demográfico, Idem meteorológico, Anuncios.

—Teatro principal— La segunda representación del drama en tres actos titulado “El Lujo,” de los señores Francos Rodriguez y G. Llana, verificada ayer noche en este hermoso coliseo, fué un verdadero fiasco para la empresa, pues en el teatro, hablando con franqueza, no había mas que propietarios, abonados (y de éstos se fueron muchos), periódicos y alguna que otra persona de las que disfrutan entradas de favor. El público de paga fué extremadamente escaso; esto habra demostrado plenamente á la empresa, que la indicada obra no ha gustado á los alicantinos.

La interpretación que alcanzó “El Lujo,” resultó más esmerada que la primera noche, recibiendo los artistas que de ella estaban encargados, muchos aplausos.

El chistoso juguete de Vital Aza “Las cuatro esquinas,” también se representó bastante bien, riendo mucho los espectadores los saladísimos chistes y escenas cómicas que tiene la obra.

Esta noche, con objeto de complacer á sus muchos constantes favorecedores y á los señores abonados, ha dispuesto la dirección artística que tenga lugar la segunda representación de la magnífica comedia de Narciso Serra “Don Tomás,” que tan esmeradísima interpretación obtuvo la noche que se puso en escena.

También se representará la chistosísima comedia “La Reja.”

Han dado principio los ensayos de la última producción de los Sres. Alvarez Quintero, que tan lisonjero éxito ha alcanzado en el teatro Lara de Madrid, donde recientemente se ha estrenado, titulada “Vida íntima.”

El vapor “ROYAL,” saldrá de este puerto para Londres el 14 del corriente, admitiendo carga para dicho destino. Consignatarios: Raymundo y Compañía, Alicante.

Vapores de A. C. Le Quellec & Fils El vapor “LAKMÉ,” saldrá de este puerto el 11 del actual para Rouen. Toma carga para París y otras poblaciones de Francia. Para fletes y demás informes dirigirse á su consignatario en Alicante, Juan Guardiola, San Fernando, número, 9.

Servicio regular entre Alicante y Marsella El vapor SITGES HERMANOS, saldrá de este puerto directo para Marsella, los días 8, 18 y 28 de cada mes. También saldrá para Argel los días 5, 15 y 25 de cada mes. Admite carga y pasajeros á precios muy económicos. Su consignatario en Alicante: D. Eduardo Galiana, San Fernando, 30.

Compañía anónima de vapores Vinuesa SUCESORA DE España y Compañía SEVILLA Servicio semanal entre Sevilla y Marsella por los vapores ANDALUCIA, MANUEL ESPAÑOL, NUEVO EXTREMADURA, NUEVO VALENCIA y GARCIA DE VINUESA. Salidas todos los sábados para Valencia, Barcelona, San Feliu de Guixols, Palamos, Cete y Marsella, admitiendo carga y pasajeros. Consignatario en Alicante, sucesora de Antonio Samper, plaza de la Constitución, núm. 8.

Servicio directo, fijo y semanal entre Orán, Alicante, Cete y vice-versa El vapor francés DAUPHINE saldrá de este puerto directo para Orán, los lunes de cada semana; e igualmente de este puerto directo para Cete, los miércoles, admitiendo carga y pasajeros. Consignatarios en Alicante: Sres. Raymundo y Compañía.

TOS FERINA curación rápida y segura con el Antiferino Alfonso de uso externo Curación de toda clase de Tos en los niños Prospectos de detalles: Farmacia de D. Vicente Sorribes, calle de Riego. Venta al por mayor: F. ALFONSO, farmacia central ALCOY.

MIL PESETAS al que presente CÁPSULAS DE SANDALO mejores que las del Dr. Pizá, de Barcelona y que curan más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias. Plaza del Pino, 6, farmacia, Barcelona.

La Vida Sociedad Cooperativa de Seguros Delegación de la provincia de Alicante: Sagasta, 76.—Fábrica de sellos de caoutchouc.

NUESTRA INFORMACION “LA CORRESPONDENCIA Alicantina,” EN MADRID (Agencia Mencheta) 8 de noviembre de 1898.

El viaje del emperador Guillermo a España.—La escuadra de Cámara.—Obsequios y honores.—Un telegrama de Berlín.—Explicaciones La noticia de que el emperador de Alemania se disponía á hacernos una visita, proponiéndose llegar el día 20 á Cadiz, a bordo del yate “Hohenzollern,” fué anoche objeto de todas las conversaciones y causa de que se hiciesen variadísimos comentarios y no pocas hipótesis y conjeturas. El Gobierno acordó en Consejo que, de confirmarse el rumor, fuese á Cadiz la escuadra que manda el señor Cámara. Y parece se pensó también, en principio, que el Ayuntamiento de Madrid invitase al viajero ilustre á visitar la Corte, donde se harían en su honor grandes festejos.

Esto se dijo, que el rumor tenía escaso fundamento y que el Gobierno seguía careciendo de noticias oficiales; pero el hecho es que la escuadra de Cámara ha llegado hoy á Vigo y que allí ha recibido orden de recoger algunas embarcaciones menores y zarpar para Cadiz. Además, un telegrama particular (expedido en Berlín esta tarde) explica el viaje diciendo que los médicos han aconsejado al emperador, haga el viaje de regreso á Alemania, con lentitud y tocando zonas de aclimatación que eviten bruscas transiciones, por lo cual está señalado en la ruta del viaje un puerto español.

No necesitamos decir el partido que los impresionistas y fantasadores pretenden sacar en favor de España y de la cuestión de Filipinas, con motivo del anunciado viaje imperial.

Nada de París De la sesión que hoy habrán celebrado en París los comisionados para la paz, no hay noticias á la hora de cerrar esta carta.

LA ULTIMA VERDAD (FRONTIFUD) (ECONOMIA) Antigua funeraria de José Asensi Servicio de coches fúnebres con real privilegio exclusivo Labradores, 25, Alicante Esta acreditadísima empresa, primera y única en su clase, queriendo poner este servicio á igual altura de los que hay establecidos en las grandes capitales de España y del extranjero, no ha titubeado en hacer cuantos gastos y sacrificios han sido necesarios para ofrecer al público en general un establecimiento digno de esta culta capital. Los que por desgracia, necesiten utilizarse de los efectos que posee este establecimiento, encontrarán féretros metálicos de todas clases y tamaños, cajas de madera forradas y adornadas de diferentes clases, cera, candeleros, candelabros, mantos para cubrir los cadáveres y coronas. Hombres y mujeres inteligentes para amortajar, asistir, etc., etc. Servicio permanente. Esta empresa se encarga de todo lo que abraza este ramo. COCHERA, CASTAÑOS, 46. No equivocar: Labradores 25.—Teléfono, 12. ALICANTE

Temporada de 1898-99 OSTRAS SIEMPRE FRESCAS Precios muy reducidos, á pesar de la amentación siempre creciente, hecha por los parques de Expedición. «PRECIOS» Servidas en el Establecimiento ó á domicilio, abiertas con limón: 1.ª Gorda fina, 1'65 pesetas docena. 2.ª Mediana id., 1'20 » CASA FRANCESA 52, Paseo de los Mártires, 52 ALICANTE

Antonio Garcia SASTRE DE MADRID Participa á sus antiguos relacionados y al público en general, que se ha establecido en esta capital, donde tiene el gusto de ponerse á sus órdenes, que como siempre procurará complacerlos y con los precios más económicos. Plaza de la Constitución, números 14 y 16

Gran Sastrería y Pañería DE M. IRLÉS Plaza de la Constitución, 12.—ALICANTE El dueño de esta casa, que es hoy la que más trabaja por su elegante corte y esmerada confección, tiene el gusto de anunciar á su clientela toda como al público en general, haber recibido el magnífico surtido en géneros para la presente temporada, ofreciendo trajes hechos á medida desde TRES duros en adelante y otros de género inglés á SIETE duros. Del cortador que esta casa tiene, nada debe decirse, puesto que el público alicantino, como toda su provincia, conoce muy bien al reputado cortador D. Julio Verdu. 12, Constitución, 12 ESQUINA A LA CALLE DE BAILLEN

Consejo de ministros.—Sin interés De política interior nada nuevo. Mañana celebrarán Consejo los ministros en la Presidencia. La firma de hoy carece de interés general.

TELEGRAMAS (AGENCIA MENCHETA) (Prohibida la reproducción de este servicio)

EDICION DE LA MAÑANA 9 NOVIEMBRE DE 1898

Los carlistas D. Carlos.—En Lucerna.—Viaje del pretendiente.—El empréstito.—Los tradicionalistas Madrid 9 (4'10 m.)

Telegrafían de París que el Gobierno español debe tener á estas horas noticias exactas de los viajes que ha realizado D. Carlos de Borbon en la semana pasada, habiendo estado en siete sitios distintos, actualmente se encuentra en Lucerna. Asegúrase que desde este último punto se propone ir á la capital de la vecina República para conferenciar con determinada persona y desde París marchará á Londres donde tiene que tratar algunos asuntos de importancia, entre ellos el del empréstito que se propone hacer para intentar en España promover la tercera guerra civil, apenas se firme el tratado de paz con los Estados Unidos. Con este motivo reina gran contento entre el elemento carlista. Tres noticias La Reina de Dinamarca.—Anarquista condenado.—Los rusos Madrid 9 (4'15 m.) Su Majestad la Reina ha recibido

un telegrama del Rey de Dinamarca, dando cuenta del fallecimiento de la Reina Luisa.

Telegrafían de Roma que ha sido condeado a doce años de reclusión un individuo de ideas anarquistas que ha inducido a la rebelión a una compañía de soldados que estaban haciendo ejercicio.

Participan de Londres que se ha recibido un despacho de la capital de Rusia, el cual anuncia que el Gobierno ruso ha dirigido una nota a Francia y al Vaticano, diciendo que Rusia está dispuesta a sostener energicamente los derechos de Francia para proteger a los católicos de Oriente.

Francia é Inglaterra

Aprestos navales.—Buenos franceses. —Minas submarinas. —Refuerzos de tropas

Madrid 9 (4'25 m.)

Un nuevo despacho recibido de Roma comunica que mientras Inglaterra prosigue activamente sus armamentos navales, Francia realiza iguales trabajos aunque menos ostensiblemente y protege las costas de Tunes como si estuviera en vísperas de una guerra.

Los buques asignados a aquella estación hacen ejercicios continuamente y en la entrada del canal de Licerta, se han colocado minas submarinas y en toda la costa vigilan constantemente los torpederos.

La guarnición compuesta de dos batallones de zuavos y dos baterías va a ser reforzada con 2.000 hombres más y dos baterías.

Noticias

Polavieja.—La escuadra alemana. —El gobierno. —Añon y el Duque de Almodovar del Rio

Madrid 9 (5'40 m.)

En los círculos políticos se asegura que se han vuelto a entablar relaciones políticas entre el jefe del partido de la Unión Conservadora y el general Polavieja.

Se cree que por consejos del capitán general D. Arsenio Martínez Campos han sido iniciadas y además desea el partido conservador se reorganice vigorosamente.

La escuadra de Cámara es esperada en Cádiz para el 15 del actual.

El Gobierno ignora aún la fecha exacta en que llegará al puerto de Cádiz el buque que conduce a los emperadores de Alemania.

Probablemente irán a dicha capital a esperar la llegada de los regios viajeros, los ministros de Marina señor y el de Estado señor duque de Almodovar del Rio.

COMISION DE LA TARDE

Los comisionados yankis

Comisión de Filipinas.—Esperando ordenes

Madrid 9 (6'10 m.)

La prensa de París insiste en que la comisión norteamericana mantenga sus pretensiones sobre la cuestión del Archipiélago filipino, únicamente que se verifiquen en los Estados las elecciones legislativas para la Cámara de representantes.

Esese que dichos funcionarios no volverán definitivamente la cuestión

hasta recibir las instrucciones que esperan de su Gobierno.

Tres noticias

Esperando noticias.—De Manila. —Los yankis. —Los comisionados yankis. —Sobre el ultimatum

Madrid 9 (6'20 m.)

El Gobierno espera hoy noticias oficiales de las islas Visayas.

Un despacho de la capital de Filipinas participa que se ha concedido completa libertad por las autoridades norteamericanas para poder telegrafiar cuanto ocurra en todo el Archipiélago.

Un telegrama particular, de París, dice que es muy probable que en la sesión de hoy, de la comisión de la paz, propongan los yankis la suspensión del ultimatum sobre la cuestión de Filipinas.

Más repatriados de Cuba

El «San Francisco» y el «Satrustegui».—Puntos donde desembarcarán. —Evacuación de Cuba

Madrid 9 (6'25 m.)

Según despachos recibidos de la capital de la isla de Cuba, han salido de aquel puerto con dirección a Gibara, con objeto de completar carga, los vapores trasatlánticos «San Francisco» y «Satrustegui» los cuales zarparon de este punto con rumbo a la Península, haciendo escala en Málaga, Valencia y Barcelona para desembarcar repatriados.

Asegúrase que para primeros del mes entrante quedará evacuada la parte central de la citada isla.

De aquí y de allá

En los círculos políticos.—Comentarios. —Despachos cifrados. —Las pérdidas totales del Capitolio. —«Le Gaulois».—Probable ruptura

Madrid 9 (6'35 m.)

En todos los círculos políticos de esta Corte se comenta muchísimo que los embajadores de las potencias en Madrid, hayan recibido extensos despachos cifrados, de sus respectivos gobiernos.

De Nueva York telegrafían diciendo que las pérdidas experimentadas en el incendio del Capitolio de Washington ascienden a 20.000 dólares.

El importante periódico parisien «Le Gaulois» considera descartada la probabilidad de una ruptura entre las comisiones norteamericanas y españolas encargadas de gestionar la paz.

Mas de la comisión de Paris

Mr. Day.—Petición.—Montero Rios

Madrid 9 (7'10 m.)

Un nuevo telegrama de París comunica que no se ha celebrado hoy cual se esperaba la reunión de los comisionados de la paz.

El presidente de los delegados yankis Mr. Day, ha solicitado del señor Montero Rios un aplazamiento en la reunión hasta terminar la redacción de varios documentos

El señor Montero ha accedido y la reunión se verificará hoy.

Júzgase la petición de Mr. Day como un cambio de actitud de los norteamericanos, en vista del mal efecto que han causado en las potencias extranjeras sus exageradas pretensiones.

Sobre lo mismo

Un documento de Mac Kinley.—Aplazamiento.—En vías de arreglo

Madrid 9 (8'15 m.)

Dícese que los comisionados norteamericanos, de París, han recibido un extenso documento del presidente de la República de los Estados Unidos contestando a España. Con tal motivo los delegados yankis han pedido el aplazamiento de las sesiones.

Créese que estamos en vías de un arreglo satisfactorio, referente a la paz con los Estados Unidos.

Aclaración

Desde París.—Sesión aplazada.—La causa

Madrid 9 (12'15 t.)

Comunican telegráficamente desde la capital de la República francesa, que el motivo por el que se verificó el aplazamiento de la sesión que tenían anunciada las comisiones española y norteamericana con el objeto de seguir tratando de la paz, debió a la falta de tiempo que tenía la segunda para poder descifrar el telegrama que les dirige el presidente de los Estados Unidos, emitiendo su contestación a las observaciones hechas por nuestros comisionados respecto al asunto de Filipinas.

Buenas señales

Renace la calma.—Cesan los aprestos. —Sesión en París.—Aplausos

Madrid 9 (12'15 t.)

Siguen recibiendo noticias de Inglaterra y Francia participando el satisfactorio aspecto que viene tomando el conflicto entre ambas potencias.

Las personalidades que ejercen cargos importantes en dichas naciones continúan opinando que no debe irse a la guerra, pues suponen que esta no reportaría beneficios a ninguna de las dos.

Los telegramas que últimamente se han recibido de Londres, manifiestan que en dicha capital se restablece la calma considerablemente y créese que en breve presentarán su acostumbrada y pacífica actitud los habitantes de ella.

Cesan los aprestos navales bélicos que venían realizándose y los asuntos cobran su normal aspecto.

Desde París también comunican que en la última sesión celebrada por la Cámara ha sido retirada la interpelación respecto al asunto de Fashoda.

Esta determinación ha sido acogida con muestras de complacencia, habiendo aplausos.

Todos estos casos, vienen siendo objeto de no pocos comentarios y en algunos círculos se da como seguro que entre Francia é Inglaterra no se llegará a romper las hostilidades.

Elecciones yankis

Incompletas.—Políticos esperanzados.—Tiempo hermoso

Madrid 9 (12'25 m.)

Totalmente inexactas, son las noticias que, procedentes de Nueva York vienen recibiendo en esta Corte, respecto a las elecciones que en aquella capital se han celebrado.

Los telegramas que se reciben, par-

EL GLOBO

TEJIDOS NACIONALES Y EXTRANJEROS

CENTRO DE NOVEDADES EXCLUSIVAS

Portico de Ansaldo, esquina a la Plaza de Alfonso XII

Han llegado ya todos los surtidos para la temporada de invierno en este acreditado Establecimiento y con el fin de que el público pueda convencerse de los precios tan baratos como se están vendiendo, puede visitarlo y verá como no exageramos aunque aseguremos que hay tanta variación en artículos de gran novedad para señoras y caballeros como los demás para el que quiera gastar poco dinero y vestir bien, que el que entre sin intención de comprar no saldrá sin dejarse el dinero a gusto.

Precio fijo

Restaurant del hotel Roma y Marina

El dueño de este establecimiento, participa al público el haber adquirido uno de los ma reputados jefes de cocina de España.

Se sirven almuerzos a 2'50 pesetas y comidas a 3 pesetas.

Magnífica terraza al aire libre Jueves y domingo, comida extraordinaria.

Se admiten encargos para todo lo concerniente a fonda. Abonos a precio convencionales

participan que los republicanos demócratas se hallan igualmente esperanzados en el triunfo de sus candidatos.

El hermoso tiempo que reina ha facilitado la emisión del sufragio.

Guillermo II.—Negativa.—Recompensa

El emperador Aleman.—Su llegada a España.—Espectación.—No se arrendó.—Una cruz roja

Madrid 9 (2 t.)

El emperador de Alemania al regresar de su viaje a dicha nación procedente de Tierra Santa, tocara en Cartagena, donde permanecerá breve tiempo.

Después irá a Cádiz, pero en esta capital, créese que no desembarcará.

La visita a España de dicho Monarca ha producido extraordinaria expectación en toda Europa.

El Gobierno niega rotundamente que se haya efectuado el arrendamiento del Archipiélago filipino, según se venía afirmando.

Se ha concedido al excapitan general de Puerto Rico Sr. Macias la gran cruz roja del Mérito Militar pensionada.

EL SIGLO

Gran salón de peluquería y barbería

LEOPOLDO FONSECA

Méndez Núñez, 13.—Alicante

El popular peluquero Leopoldo Fonseca, que tantos años viene dedicado a esta profesión, y comprendiendo la necesidad de montar un Salón que respondiera a las exigencias de población tan importante como es Alicante, ha abierto al público, con los adelantos mas modernos y a la altura de los de igual de su clase de España y del Extranjero, uno, en el cual encontrará el público un esmerado servicio, estando a cargo de personal peitísimo é inteligente.

En este lujoso establecimiento encontrará el público el tan renombrado servicio antiséptico, recomendado por eminencias médicas. Inmenso surtido en perfumería fina, artículos de novedad fin de siglo.

NOTA.—En la puerta hay una farola que dice EL SIGLO, Méndez Núñez, 13.

“BARBERIA MODELO,”

DE

RAFAEL PASTOR

Méndez Núñez, núm. 1

Especialidad en el corte de pelo y barba. Servicio antiséptico y en armonía con los mejores establecimientos de su clase.

Hay ducha. Prontitud, esmero y economía.

Se da razón de un hábil *Callista*, 30 años de práctica.

Velódromo “EL RAYO,”

Talleres de reparaciones y venta de accesorios, cubiertas, neumáticos y faroles; a precios reducidos.

ALQUILER DE BICICLETAS

Por un día, 5 pesetas, por medio día, 3'50 id, media hora, mínimo de alquiler, 0'60 id.

Barrio de Benalúa

Luis Parreño

LIBRERIA.—Mayer, número 9

Casa especial, para menajes de escuelas. Colecciones completas de obras de los mejores escritores. Obras dramáticas y todo cuanto se desee en el ramo de librería.

¿POR QUÉ?

¿Por qué las **Pildoras** y el **Jarabe Blancard**, son los medicamentos de reputación mas antigua y los preferidos de médicos y enfermos?

Porque su base de yoduro de hierro inalterable hace prodigios cuando hay que reaccionar sobre la sangre y estimular el organismo.

Porque son los únicos específicos contra la clorosis, la anemia, los colores pálidos, el empobrecimiento de la sangre, los tumores fríos, etc., etc.

Por eso las **Pildoras Blancard** y el **Jarabe Blancard** han alcanzado una reputación bien sentada en la Terapéutica moderna.

Para evitar falsificaciones perjudiciales recomendamos a las familias y a los médicos exijan siempre el nombre **Blancard**, las señas **40, RUE DE BONAPARTE, PARIS**, y el **sello de garantía** de la “Unión de Fabricantes.”

ESPECTACULOS

TEATRO PRINCIPAL

Gran compañía dramática, dirigida por don Francisco Garcia.

FUNCION PARA HOY

Don Tomás y La Reja.

Entrada general, 50 céntimos.

Imprenta de Antonio Reus

sucesora de A. B. Solbes

Labradores, 8 y San Pascual, 2 y 4

Para comprar las verdaderas novedades en todos los artículos de adornos para vestidos de señora hay que visitar este acreditado establecimiento. Inmenso surtido en pieles, plumas, pasamanerías, mongolias, astrakanes, terciopelos, trenzas y sutach. Gran colección de trajes punto inglés de lana y algodón para señoras caballeros y niños. Especialidad en guantes de piel de Suecia, piel ante, piel perro y cabritilla, lisos y bordados a precios sin competencia. Boinas rnsas y bordadas. Como siempre, esta casa es la que mas surtidos presenta y baratos.

ANGEL PITOU

quería. ¿Y queréis que el rey se adorne con los trofeos de vuestro triunfo y con las insignias de su derrota? ¡Insensato! El rey está lleno de buenos sentimientos, de bondad, de franqueza, y queréis hacer de él un hipócrita.

—Pero con todo—dijo Billot en tono más humilde, pero sin confesar derrotado—no es precisamente contra el rey como ha sido tomada la Bastilla, sino contra el despotismo.

Gilberto se encogió de hombros, pero con la delicadeza del hombre superior, que no quiere poner el pie sobre un inferior suyo temiendo aplastarlo.

—No—continuó Billot animándose—no ha sido contra nuestro buen rey como hemos combatido, sino contra sus satélites.

En aquella época se llamaban en política satélites a los soldados, como en el teatro se dice corcel en vez de caballo.

—Por otra parte—prosiguió Billot—el los rechaza, puesto que viene entre nosotros, y si él desaprueba su conducta, claro es que aprueba la nuestra. En nombre de su gloria y de nuestra felicidad hemos obrado nosotros, los vencedores de la Bastilla.

ANGEL PITOU

ha que lado impreso en á memoria del pueblo, siempre dispuesto a conservar las buenas y sobre todo las bellas frases basadas en un hecho material.

Caminando en compañía de los electores, Bailly se inquietaba por el grandioso de las llaves que iban a presentar al rey.

—¿Ceáis—dijo riendo—que después de haber presentado al rey ese monumento me cansaré en llevarlas a París?

—¿Pues qué vais a hacer de ellas?—preguntó un elector.

—¿Qué hare? Devolvérselas ó arrojarlas en el primer barracón que encuentre.

—¿Guardáis de hacerlo?—exclamó el elector escandalizado.—¿Ignoráis que esas llaves son las mismas que la villa de París ofreció a Enrique IV después del sitio? Son un monumento precioso y de una antigüedad venerable.

—Tenéis razón—repuso Bailly.—Las llaves ofrecidas a Enrique IV, conquistador de París, ofrecen hoy a Luis XVI que... Pero, en fin—continuó el digno corregidor—esta es una antitesis magnífica.

Y tomando un lápiz escribió á la cabeza de su discurso el siguiente exordio:

A. DUMAS

glo, un intento amor hacia la monarquía constitucional, y se lo comunicaba á Pitou, que demasiado lleno con su propio amor y con el sobrante del amor de Billot, lo esparcía a su alrededor, primero en sordos aclamaciones y luego en gritos de:

—¡Viva el rey! ¡Viva el padre del pueblo!

Y de tal modo grito, que cuando la comitiva llegó á Point du Jour estaba enteramente ronco; allí, Mr. de Lafayette, sobre el famoso caballo blanco, apenas podía contener á los escudrones indisciplinados é inquietos de la guardia nacional, escalonados desde las cinco de la mañana para formar la comitiva del rey.

Eran cerca de las dos.

La entrevista del rey y del nuevo jefe de la Francia armada, tuvo lugar de una manera satisfactoria para todos los que asistieron a ella; sin embargo, el rey empezaba a fatigarse; ya no hablaba, y se contentaba con sonreír.

El general en jefe de la milicia de París, por su parte, ya no daba voces de mando, sino que gesticulaba tínicamente.

El rey tuvo la satisfacción de ver que gritaban casi tanto viva el rey, como viva Lafayette,

UNA CURACION

QUE SE PRESTA A REFLEXIONES

El 19 de febrero de 1897 recibí un farmacéutico de París la carta siguiente: «Hace unos cuantos años que cogí un enfriamiento a consecuencia del cual se me presentó un fuerte constipado que desquidó por entonces y degeneró en un catarro de la peor especie. Hoy me encuentro afectado de una bronquitis esmoiosa, no puedo respirar con holgura y experimento una gran opresión. Tengo el estómago lleno de fleugas, no puedo dormir y no

tengo libre un solo momento el pecho. Por las mañanas toso y gargaño por espacio de dos horas hasta que las fleugas se desprenden, pero, sobre todo cuando más sufro es en el invierno. Esto me produce deseos de vomitar pero no llego a conseguirlo. He ensayado muchos remedios, tisanas, jarabes, sin lograr alivio con nada. El médico me ha dicho que me vuelvo asmático. No tengo apetito ni gusto parado. En el periódico que ordinariamente leo he visto el relato de las curaciones obtenidas con el Alquitrán de esa casa en circunstancias parecidas a las en que yo me encuentro. Ruego me envíe un frasco de verdadero Alquitrán Guyot. Espero que me ha de aliviar. Firmado: Francisco Martínez, plaza Mayor, Avila (España).» Después de haber ensayado el verdadero Alquitrán Guyot, el señor Martínez escribió de nuevo lo que sigue: «31 de mayo de 1897: Mi muy estimado señor Guyot: He hecho uso del frasco que V. me ha enviado tomándolo a todas las comidas, tal como está prescrito, ó sea una cucharada de alquitrán, como las de café, por cada vaso de líquido. Ya desde este primer frasco encontré una mejoría notable en mi salud. Arrojava más fácilmente las fleugas que me obstruían el estómago, se me presentó algún apetito y pude dormir algunas horas sin

encontrarme molesto en la respiración. Continué usando el Alquitrán Guyot y después de tres frascos desaparecieron los accesos de tos que me consumían. Ahora tengo buen apetito. Ya no arrojo fleugas y he recobrado las fuerzas completamente. «Le agradezco en extremo haber inventado el Alquitrán Guyot y crea que yo no puedo sino recomendar el remedio de V. a todas las personas que sufren de bronquitis y catarros como el que yo tenía. — Firmado: Francisco Martínez.» El uso del Alquitrán Guyot a todas las comidas, a la dosis indicada en la carta que dejamos re-

producida, basta, en efecto, para curar en poco tiempo el catarro más rebelde y la bronquitis más antigua. Algunas veces hasta se consiguen dominar y aun curar la tisis por declarada que esté; pues el Alquitrán Guyot destruye la descomposición de los tubérculos del pulmón matando los malos microbios que son la causa de esta descomposición. — Esto es sencillo y exacto. El menor constipado puede degenerar en bronquitis si se le abandona. Por eso no se insistirá nunca demasiado al recomendar a los enfermos que traten de conjurar el mal desde el principio usando el Alquitrán Guyot que todos los farmacéuticos expenden.

GRAN FABRICA DE GASEOSAS Y • CERVEZA • CAYOL • SUCURSAL • DE • LA • DE • VALENCIA •

En esta Fábrica se recibe diariamente una nueva clase de cerveza, elaborada por un inteligente químico alemán, que por su clasificación y buen gusto, puede competir con las mejores marcas conocidas, la que sin aparato de propaganda, es hoy recomendada por los señores facultativos como aperitivo para los enfermos y convalecientes, pues hace nutrir los alimentos de una manera rápida, fortificando el organismo para el pronto restablecimiento de la salud perdida. Se halla de venta en todos los cafés y en la sucursal, calle de Alfonso el Sabio, núm. 7. Advertimos a los consumidores que cada botella lleva la marca de fábrica, en el tapón y etiqueta. Sin estos requisitos no es de la verdadera procedencia de Cayol.

Ramon Gual

MONTADOR MECANICO

Calle de Bazán número 20 duplicado, Alicante

Se proporcionan ventas y compras de todas clases de máquinas usadas. Motores de vapor, de gas, de agua y electricidad, máquinas de imprimir, bolates, molinos de triturar semillas, pastas de todas clases, bombas aspirantes e impelentes para bodegas, pozos y estanques; bastulas y también herramientas y toda clase de artefactos.

CUARENTA AÑOS DE PRACTICA

CORSETERIA

Ultima novedad

Calle de la Princesa, 8, segundo—ALICANTE

(La entrada junto al Estanco)



Esquelas Mortuorias

se reciben hasta las cinco de la tarde

Precios	1.ª plana, 2 columnas, 25 ptas.
	1.ª » 1 » 15 »
	3.ª » 2 » 20 »
	3.ª » 1 » 10 »
Esquitas de Rosario	
	3.ª plana, 1 columna, 5 ptas.



Juan Guardiola

Comisiones, Consignaciones y Tránsitos DESPACHO DE BUQUES

(Consignatario de las Compañías de Vapores) Depósito de duelas de roble de América del Norte. Pipas vacías para alquilar. Representante en esta provincia de las Fábricas de Harinas de los Sres. Folch, Alifan y Comp. Bra. Viuda é hijo de Isidro Albiñana y Compañía, de Barcelona.

La curación del

DOLOR DE MUELAS

y la hermosura de la

BOCA

se logran siempre con el uso de la

MENTHOLINA DENTÍFRICA

que prepara el Dr. Andreu, de Barcelona, á base de quina calisaya y menthol del Japón.

Con el uso de la MENTHOLINA se consigue siempre calmar el dolor de muelas, emblanquecer y fortalecer la dentadura, aromatizar el aliento y dar vigor á las encías, evitando así la caries y la oscilación de los dientes.

Su olor y sabor son tan esquisitos y agradables, que deja la boca fresca y aromatizada por mucho tiempo.

La MENTHOLINA en polvo, usada con el elixir aumenta la blancura y belleza de los dientes.

Pídase en todas las farmacias, droguerías y perfumerías.

MATIAS LOPEZ

MADRID-ESCORIAL

Especialidad en bombones de chocolate con cremas finísimas, Caramelos suizos, fondant y dulces varios.

DE VENTA EN TODAS LAS PRINCIPALES CONFITERIAS DE ESTA Depósito central: MONTERA, 25, MADRID

PAPEL RICHOT

O MOSTAZA EN HOJAS

PARA SINAPISMO

Adaptado por los Hospitales de París, las Antillas y los Hospitales Militares y por las marinas francesas é inglesas.

« Conservar al precio de mostaza todas sus propiedades, obtener en pocos instantes con facilidad un efecto decisivo con la menor cantidad posible de medicamento, he ahí los problemas que M. RICHOT ha resuelto de la siguiente manera acertada. »

(A. BOUCHARDAT, Anuario de Terapéutica, año 1868.)

Exigase la firma adjunta, hay falsificaciones. — PARÍS, 26, rue Vieille du Temple. — Agente general para la venta por mayor de España: J. PROBYNSKI, Cruz, 17, principal, Madrid. Al por menor, en todas las Droguerías y farmacias del Reino.

PARA CONSERVAR LA SALUD Y CURAR LAS ENFERMEDADES AGUAS MINERALES NATURALES DE

CARABANA

Salinas Sulfuradas, Sulfatado Sódico, Hiposulfatadas. Base purgante, NaO.SO 10 HO.—Gr. 223 Depurativa NaS—gr. 00, 499.

ÚNICAS EN SU ESPECIE INTERESA A TODOS SABER

- 1.º Que no existen otras aguas sulfuradas sódicas que las de CARABANA.
- 2.º Que no existe tampoco ningún otro verdadero manantial de aguas purgantes en explotación que el de CARABANA.
- 3.º Que los demás llamados manantiales son solamente aguas recogidas en pozos ó charcos, exudaciones de terrenos salitrosos.
- 4.º Que en el manantial de CARABANA todo es público y todo el mundo puede comprobarlo y tomar el agua al nacer.

El más seguro y eficaz medicamento actual de uso doméstico en bebida y laboratorio.

Purgantes, Depurativas, Antibiliosas, Antihépticas, Antiescrofulosas y Antisifíticas. — Declaradas por la Ciencia Médica como regularizadoras de las funciones digestivas y regeneradoras de toda economía y organismo. Son el mayor depurativo de la sangre alterada por los humores ó virus en general.

La salud del cuerpo interior y exterior Opinión favorable médica universal, con 30 grandes premios, 12 medallas de oro y 10 diplomas de honor.

Se vende en todas las farmacias y droguerías de España y colonias, Europa, América, Asia, África y Oceanía.

Depósito general por mayor, R. F. Chavarrí, 87, Atocha, 87, Madrid.

Pildoras de Riiza de Pérez Negro

Recomendadas por médicos y enfermos como la mejor preparación que se conoce para curar las fiebres intermitentes, ya sea Tertianas, Cuartanas ó Cotidianas. No hay necesidad de privarse de ninguna clase de alimentos.

(Veinticinco años de éxito) Cajas con 80 y 40 pildoras, 5 y 3 pesetas

De venta en todas las mejores farmacias, remitiéndolas también directamente su autor previo pago de su importe sin aumento de precio desde cualquier punto que se pidan. FARMACIA DE PEREZ NEGRO, Ruda, 14, MADRID. En Alicante, Farmacia de D. José Soler.

ADOLFO GARCIA

Proveedor efectivo de la Real Casa Gran fabricación de la Legia Universal, desengrasantes, saporina, y la privilegiada crema Española para toda clase de calzado.

Fábrica y despacho Valencia 249, Barcelona

PAPEL VIEJO

GONZALEZ HERMANOS

CASA MAYLIN

Loza, Lampisteria y Cristaleria. Camas y objetos de capricho

728 ANGEL PITOU

Desgraciadamente, era esta la última vez que tenía aquella satisfacción.

Gilberto seguía siempre junto a la portezuela del carruaje del rey, Billot al lado de Gilberto, y Pitou junto a Billot.

Gilberto, fiel a su promesa, había hallado medio, desde que salió de Versalles, para enviar cuatro correos a la reina.

Estos correos habían sido siempre portadores de buenas noticias, pues en todas partes el rey veía arrojar los sombreros al aire; solamente que en todos ellos se veía brillar una escarapela con los colores de la nación, especie de reconvencción dirigida á las escarpelas blancas, que los guardias del rey, y el rey mismo, llevaban en sus sombreros.

En medio de su alegría y de su entusiasmo, esta divergencia de escarpelas era lo único que disgustaba á Billot.

Billot llevaba en su tricorneo una enorme escarapela tricolor.

El rey lucía una escarapela blanca en su sombrero. El súbdito y el rey tenían, por lo tanto gustos diferentes.

Esta idea le ocupaba de tal manera, que la

A. DUMAS 733

de la ciudad de París, del tiempo de Enrique IV.

Este imponente espectáculo hizo cesar todas las conversaciones particulares, y todos se ocuparon de colocarse lo mejor posible, para oír los discursos que iban á tener lugar con este motivo.

Bailly, el sabio, el valiente astrónomo, á quien habían hecho diputado á su pesar, corregidor á su pesar y orador á su pesar, tenía preparado un largo discurso. Este discurso tenía por exordio, con arreglo á las más estrictas leyes de la retórica, un elogio del rey, desde el advenimiento al poder de Mr. Turgot hasta la toma de la Bastilla.

Y poco faltó, á tanto llega el poder de la elocuencia, para que se atribuyese al rey la iniciativa de los acontecimientos que el pueblo oprimido había tenido que sufrir, y que había sufrido tan á disgusto.

Bailly estaba muy satisfecho de su discurso, cuando un incidente (el mismo Bailly es el que refiere este incidente en sus Memorias), le suministró un nuevo exordio, mucho menos pintoresco que el que tenía preparado; el único que

732 ANGEL PITOU

—¡Ay, ay!—murmuró Gilberto, que no sabía cómo conciliar lo que pasaba en el rostro del rey con lo que pasaba en su corazón.

En cuanto al rey, en medio de la algazara, empezaba á recoger algunas frases de la discusión empeñada á su lado.

Gilberto, que notaba la atención que el rey prestaba á su conversación, hacía cuanto estaba de su parte por llevar á Billot á un terreno menos resbaladizo que aquel en que se había internado.

De repente se detuvo la comitiva, pues habían llegado al Cours-la-Reine, á la antigua puerta de la Conferencia, en los Campos Eliseos.

Allí se hallaba una diputación de electores presidida por el nuevo corregidor Bailly, dispuesta en muy buen orden con una guardia de trescientos hombres mandada por un coronel, y además como hasta otros trescientos miembros de la Asamblea del estado llano, como es de suponer.

Dos de los electores combinaban sus fuerzas y su destreza para sostener en equilibrio una bandeja en que descansaban dos enormes llaves

A. DUMAS 729

comunicó á Gilberto en un momento en que éste no hablaba con S. M.

—Señor Gilberto, ¿por qué el rey no ha adoptado la escarapela nacional?—dijo.

—Porque el rey, querido Billot, no sabe que hay una nueva escarapela, ó bien porque el rey cree que la suya debe ser la escarapela de la nación.

—No, no; puesto que su escarapela es blanca y la nuestra tricolor.

—Un momento—dijo Gilberto, deteniéndose á Billot en el instante en que éste iba á lanzarse abiertamente en la fraseología de los periódicos—la escarapela del rey es blanca. lo mismo que la bandera de Francia, y esto no es culpa suya, pues tanto la una como la otra eran blancas antes que él viniese al mundo. Por lo demás, mi querido Billot, la bandera y la escarapela blanca han tenido días de gloria. El bailly de Suffren llevaba una escarapela blanca en el sombrero cuando restablecieron nuestro pabellón en la península del Indo. Assas llevaba también una escarapela blanca, y por ella le reconocieron los alemanes durante la noche, cuando consintió en dejarse matar antes que dejar